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Vážení spoluobčané, 
v úvodu se ještě vracím k  tech-

noparty, která se konala na území 
obce v  tomto měsíci. Obsáhleji k  to-
muto tématu píši na jiném místě, ale 
přesto některá upřesnění. Obec po-
dobné akce nepovoluje a  v žádném 
případě ani nemůže zakázat. Nejedná 
se tak o nepovolenou akci, jak zazněly 
některé informace. Obec má jedinou 
možnost na co se zaměřit. Za prvé je 
to neoprávněné užívání obecních po-

zemků a za druhé je to rušení nočního 
klidu. Obě porušení je oprávněna řešit 
policie. A obě povinnosti jsme si splnili. 
Na kolika technoparty v republice za-
sahovala policie způsobem, že vytěsni-
la účastníky z neoprávněně užívaných 
pozemků a  navíc zabavila aparaturu? 
Osobně neznám žádnou. 

Pomalu nám končí volební období. 
Není mým cílem zde předkládat úspě-
chy, které jsme dosáhly. Hodnocení 
záleží na Vás a  výsledek naší čtyřleté 

práce se promítne do výsledku nad-
cházejících voleb. Osobně si myslím, 
že se udělalo kus práce a naše obec se 
posunula dopředu. 

Závěrem bych Vám rád poděkoval 
za vzájemnou spolupráci a za náměty 
a myšlenky, které jsme mohli dále re-
alizovat. Je jen na každém z nás, v jaké 
obci budeme žít. Jsem optimista a vím, 
že v krásné.

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce

Tradiční setkání seniorů se uskutečnilo v pátek 21. září v budově orlovny
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Poslední zastupitelstvo obce 
v tomto volebním období se konalo 
v  polovině měsíce září. Na progra-
mu byla zpráva o činnosti rady obce 
a  také hospodaření obce v  prvním 
pololetí letošního roku. To skončilo 
s  přebytkem 3 951 442,59 Kč  Dále 

Začátkem měsíce července se v naší obci uskutečnila 
rekonstrukce napoleonské bitvy z roku 1809. U této pří-
ležitosti jsme položili několik otázek hlavnímu organizá-
torovi akce Jakubu Samkovi.

Můžete krátce představit pořádající společnost

Projekt Austerlitz je iniciativa, která vznikla v  roce 
1998 s cílem připravit důstojné 200. výročí bitvy u Slav-
kova. Řídil a  řídí ji Miroslav Jandora, hlavní pořadatel 
vzpomínkových akcí u Slavkova již v roce 1990. Postupně 
se aktivity rozšířily na další napoleonská témata, a  do-
konce nejen na území České republiky. Kromě Slavkova, 
Znojma a také Chlumce v severních Čechách probíhaly 
a probíhají vzpomínkové a společenské akce na různých 
místech slavkovského bojiště, u Tvarožné, u Prace, nebo 
v  jeho širším okruhu: například v  Kučerově na Vyškov-
sku. Dále v  Mikulově, posledních osm let ve Valticích. 
V Buchlovicích či v  Bystřici pod Hostýnem, v  Brně a  na 
dalších místech. Ze zahraničních akcí bylo nezapomenu-
telné 200. výročí předávání orlic a praporů Napoleonově 
armádě, které proběhlo v Paříži na schodech Dómu Inva-
lidovny, a také třeba akce v Polsku, zejména „199,5.“ výro-
čí bitvy u Pultusku v roce 2006. Již v roce 2004 uspořádal 
Projekt Austerlitz spolu s obcí Dobšice a se Středoevrop-
skou napoleonskou společností, která sdružuje přední 
spolky napoleonské vojenské historie, vzpomínkovou 
akci věnovanou 195. výročí znojemské bitvy. Na tu pak 
navázalo velmi úspěšné 200. výročí v roce 2009, jehož se 
účastnilo přes 400 vojáků z řady zemí Evropy. 

Naše akce jsou opřené o aktivity spolků re-enactmen-
tu či živé historie. Cílem je představit návštěvníkům akcí 
vojenskou historii prostřednictvím co nejpoctivějšího 
přístupu účastníků tak, abychom se společně, v mezích 
dnešních možností, přenesli o dvě století zpět. 

Jak vznikl nápad uspořádat akci v Únanově

S blížícím se 210. výročím znojemské bitvy jsme již 
delší čas přemýšleli, jakým způsobem bychom se jako 
Projekt Austerlitz a  Středoevropská napoleonská spo-
lečnost mohli na znojemské bojiště s  našimi aktivitami 

vrátit. Přes osobní známosti a  zkušenosti několika přá-
tel jsme vybrali a  oslovili obec Únanov, která sice bě-
hem červencové bitvy roku 1809 stála na samém okraji 
krvavého dějiště válečných operací, ale jednak pohyby 
jednotek v jejím okolí hrály pro výsledek bitvy důležitou 
roli, a  jednak toto okolí nabízí velmi atraktivní místa pro 
zamýšlený program. A současně je nové, neokoukané. 
Akci jsme mohli uspořádat díky podpoře Jihomoravské-
ho kraje.

Kolik se zúčastnilo vojáků a ze kterých zemí

Podobně jako Napoleonova armáda v roce 1809 byla 
i  ta letošní složená z  kontingentů pestrých uniforem. 
Kromě různých jednotek francouzské pěchoty (gardoví 
pěší granátníci, granátníci, voltižéři a fyzilíři 8., 18., 30., 33. 
a 57. pluku řadové pěchoty) a pěšího dělostřelectva (5., 
6. a 8. pluk) ji tvořili také vojáci bavorské pěchoty, kteří se 
v roce 1809 účastnili znojemské bitvy v sestavě 2. divize 
generála Franze von Minucci a polští vojáci pěších plu-
ků armády Varšavského velkovévodství. Ti se dunajské-
ho tažení neúčastnili, neboť museli na svém území čelit 
silám arcivévody Ferdinanda d’Este. V čele jednotek na 
francouzské straně stál v uniformě maršála císařství Da-
vid Paget, člen štábu formovaného kolem každoročního 
představitele Napoleona u Slavkova: Marka Schneidera.

Slabší byli letos protivníci: granátníci pěších pluků Kai-
ser Franz č. 1 a Erzherzog Karl č. 3, myslivci, posílení o od-
řad ruských mušketýrů Apšeronského pluku (Rusko bylo 
v roce 1809 neutrální) a dokonce lehké pěchoty 71. High-
landerů (ani ti přirozeně nebyli účastni dunajského taže-
ní – Británie se ovšem zapojila do válečných operací na 
jiných frontách, a mocně podpořila rakouské úsilí fi nanč-
ně), a Palatínovými husary pluku č. 12. Účastníci dorazili 
kromě České republiky a Slovenska také z Polska, Rakous-
ka, Německa a Velké Británie. Celkem nás bylo na 150.

Uvažujete o pořádání podobné akce v příštím roce

Rozhodně uvažujeme, a jedním z hlavních cílů letošní 
akce bylo vyzkoušet místo a spolupráci pro uspořádání 
210. výročí v příštím roce. Jemu věnovaná akce proběh-

byly projednány majetkoprávní pře-
vody nemovitostí a  závěrečné účty 
svazků obcí, ve kterých je Únanov 
členem.  Diskuse byla s občany obce 
k  technoparty, o  které píšeme i  na 
jiných místech. Uvedená debata, 
měla určitě velký význam, protože 

se vyjasnila možnost obce tuto tech-
noparty zakázat nebo omezit. „Obča-
né i obec máme stejný cíl. A to je klid 
v  obci. Na tomto se shodneme. Jde 
jen o to, jaké máme možnosti tento 
klid zařídit“, řekl na závěr diskuse sta-
rosta obce Vojtěch Fabík.  
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Začátkem měsíce září se zúčastnil 
starosta obce, slavnostního vyhláše-
ní výsledků soutěže Nejlepší starosta 
2014 – 2018. Starostové se sešli na 
Pražském hradě a  vyhlášení byl pří-
tomen prezident republiky včetně 
většiny ministrů vlády. Starosta Ing. 
Vojtěch Fabík obdržel za dlouhole-
tou činnost Pamětní list. 

Vyjádření starosty:

Jsem odpovědný šéfredaktor Únanovských novinek již 
dvacet osm let. Některá vedení obcí nebo měst se snaží 
obecní tisk využít ve svůj prospěch, v prosazování svých 
politických zájmů. Tomu jsem se vždy bránil a asi nenajde-
te ve dvaceti osmi ročnících zpravodaje politický článek. 
Podstatné je - podobnou akci obec nepovoluje. S před-
stihem však proběhla jednání s  Policií České republiky. 
Udělala obec vše? Já jsem nespal celý víkend, to ale patří 
k funkci starosty. Chtěl bych ale důrazně poděkovat těm, 
kteří se o zvládnutí situace výrazně zasloužili. Na prvním 
místě je radní Jiří Krška, vše správně zmonitoroval a  ur-
čil směr dalšího jednání s Policií ČR. Tím druhým je JUDr. 
Aleš Lisko, zastupující obec v podobných případech. Oba, 
proč neříct se svými „kontakty“, vyvolali sobotní jednání 
na obecním úřadě, kde byl stanoven konečný postup. S 
tímto postupem byl obeznámen i krajský ředitel policie. 
Plně chápu rozhořčení únanovských obyvatel. Pro vyřeše-
ní této situace jsme udělali maximum. Jak již někteří z vás 
zaznamenali z internetu i z radia, obešel se zásah policie 
bez donucovacích prostředků. Jak se podobné akce těž-
ko ukončují, je většině z nás známo. Na kolika technopar-
ty v posledních letech zasahovala policie způsobem jako 
v Únanově? Já si žádnou nevybavuji. Aby policie vytěsnila 
všechny účastníky ze soukromých pozemků a navíc zaba-
vila hudební aparaturu, tuto zprávu jsem nikde nečetl kro-
mě Únanova. Samozřejmě tímto děkuji Policii ČR. 

Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce

ne 10.-14. července 2019, a bude součástí série vzpomín-
kových akcí, které říkáme „Zapomenuté bitvy roku 1809“, 
a do níž patří kromě Znojma také bitva u italského Sacile, 
jejíž připomenutí je připravováno na první květnový ví-
kend, a u bavorského Eggmühlu, což bude největší akce 
věnovaná roku 1809 a proběhne s 1000-1500 vojáků na 
přelomu května a června. Do Znojma, resp. Únanova, by-
chom rádi přivedli na pět stovek účastníků z celé Evropy, 
a představitele Napoleona - Marka Schneidera, který je 

WEB - Novinky 16. září

Na technoparty přijelo 700 lidí, policie zabavila apara-
turu.

Policisté museli v noci na sobotu zasahovat na nedo-
volené technoparty v Únanově na Znojemsku. Upozorni-
li na ni občané stěžující si na hlasitou hudbu a auta účast-
níků zaparkovaná na svých pozemcích. Strážci pořádku 
zjistili, že se tam na soukromém pozemku koná oslava 
narozenin, která přerostla v hromadnou akci. 

Policisté se spojili s jejím pořadatelem, který jim přislí-
bil ztlumení hudby. Produkce ale pokračovala, přičemž na 
místo postupně dorazilo 700 lidí. Většinou šlo o  občany 
Rakouska. Stížností začalo přibývat. Příchozí si totiž zapar-
kovali auta a postavili stany na soukromých pozemcích.

„Přes všechny sliby pořadatel nápravu nesjednal, po-
licisté proto museli vyzvat návštěvníky k vyklizení neo-
právněně zabraných pozemků a přeparkování vozidel na 
starostou určené místo. Potíže tím neskončily,“ řekl Právu 
mluvčí jihomoravské policie Pavel Šváb.

Organizátor akce totiž slíbil, že hudební produkce 
bude ukončena do 22:00, aby nebyl narušován noční 
klid. Když pořadatel navzdory slibu a  po několika mar-
ných výzvách produkci neukončil, policisté mu hudební 
aparaturu zabavili.

Na akci se podílelo jednačtyřicet policistů včetně třia-
dvaceti členů speciální pořádkové jednotky. Zákrok se obe-
šel bez použití donucovacích prostředků. Pořadatele čeká 
správní řízení, v němž může dostat pokutu až 5000 korun.

Napoleonem u  Slavkova od roku 2005. Hlavní sobot-
ní program s  rekonstrukcí bitvy by proběhl v  Únanově 
a jeho okolí.

Za rozhovor poděkoval Vojtěch Fabík.

Pozn. Od uplynutí akce se sešli zástupci jednotlivých 
dotčených obcí u starosty Znojma a shodli se, že 210. výro-
čí bitvy budou vzájemně koordinovat. Konečná podoba 
oslav se nyní připravuje.

Starosta obce ve Španělském sále Pražského hradu 
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V sobotu 1. září jsme si připomněli stoleté výročí 
prvního táboru lidu v  naší obci. Této pietní akce se 
také zúčastnili zástupci Československé obce legio-
nářské a  Českého svazu bojovníků za svobodu. Spo-
lu se starostou obce položili věnce k Památníku pad-

lých v I. světové válce. Následně se účastníci přesunuli 
k  budově bývalé hasičárny. Ta byla v  minulých měsí-
cích zrekonstruována a  uvedený den slavnostně ote-
vřena, bude sloužit k  víceúčelovým potřebám obce, 
které nám chybí.

Zástupci Československé obce legionářské a Českého svazu bojovníků za svobodu u Památníku padlých v I. světové válce.

Za účasti občanů obce byla slavnostně otevřena opravená budova bývalé hasičárny 

Č Č
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Volby do Zastupitelstva obce Úna-
nov se uskuteční v  pátek 5.10.2018 

od 14:00 hod. do 22:00 hod. a  v 
sobotu 6.10.2018 od 8:00 hod. do 

14:00 hod. Místem konání voleb ve 
volebním okrsku č. 1 je volební míst-
nost v  budově Obecního úřadu Úna-
nov, č.p. 463 pro voliče obce Únanov. 
Ve volbách do zastupitelstva obce 

nelze volit na voličský průkaz.  Kaž-
dému voliči budou dodány nejpozději 
3 dny přede dnem voleb hlasovací líst-
ky. Ve dnech voleb volič může obdržet 

Poslední pátek v  měsíci červnu 
jsme se sešli na koupališti Pohoda při 
příležitosti zahájení prázdnin. Stej-
ně jako loni k  nám zavítala dechová 

Prázdniny zahájil starosta obce a dechová skupina Skaláci

Operetka

Již tradičně připravujeme na měsíc listopad vystoupení umělců Národního divadla 
moravskoslezského z Ostravy. V letošním roce se členové představí v sobotu dne 17. listopadu 

v 18:00 hod. v orlovně. Na programu je hudební pořad Od operety k muzikálu. 
Všichni jste srdečně zváni. Vstup zdarma.

hlasovací lístky i  ve volební místnos-
ti. Pro volby do Zastupitelstva obce 
Únanov jsou všechny volební strany 
uvedeny v samostatných sloupcích na 
společném hlasovacím lístku v pořadí, 
ve kterém byly registračním úřadem 
vylosovány. Volit lze nejvýše tolik kan-
didátů, kolik členů zastupitelstva má 
být zvoleno. Pro Únanov je stanoveno 
15 členů zastupitelstva obce na voleb-
ní období 2018-2022. Každý volič se 
musí před hlasování odebrat do pro-
storu určeného pro úpravu hlasova-

cích lístků, jinak mu okrsková volební 
komise hlasování neumožní. V tomto 
prostoru vloží do úřední obálky (v šedé 
barvě) hlasovací lístek.

Různé způsoby označení hlasova-
cího lístku:
• křížkem v rámečku před jménem 

označí kandidáty z různých voleb-
ních stran (různých sloupců) nebo

• křížkem označí volební stranu 
a  další kandidáty z  jiných voleb-
ních stran nebo

• označí pouze volební stranu.

kapela Skaláci, která k  nám přijela 
z  obce Skalice u  Moravského Krum-
lova. Hned na úvod akce si vzal slovo 
starosta obce, který přivítal již zmíně-

nou kapelu a  poté všechny ostatní, 
kteří si tento den přišli užít. Po zaháje-
ní, krátce po 17:00 hodině odpolední 
se začaly koupalištěm linout dechové 
písně. Počasí se vydařilo, tudíž kdo 
mohl, přišel si s námi společně zazpí-
vat a zatancovat. Tento menší koncert 
trval do 19:30 hodin. Kdo měl ještě 
čas a  chuť, mohl se těšit na taneční 
skupinu Duo Carie, která začala hrát 
svůj koncert kolem 20:00 hodiny ve-
černí. Celá akce se bezesporu vydařila 
a  tak bych chtěl poděkovat oběma 
účinkujícím skupinám za krásně do-
provázené odpoledne a v neposlední 
řadě Obci Únanov za celkovou orga-
nizaci akce. Již teď se všichni jistě tě-
šíme na příští rok, až si toto příjemné 
odpoledne budeme moci společně 
opět zopakovat.

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Vojtěch Pikart
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Svačinu, pití a jdeme. Kam? No přece na Lapikus za 
loupežníkem. Hurá! 8. září se nás sešlo padesát velkých 
i malých s baťůžky na zádech a s chutí jít za dobrodruž-
stvím. Počasí bylo krásné a  procházka lesem, kdy děti 
nacházely bedle, byla velmi příjemná. Na jedné mýtince 
jsme posvačili a děti si na památku navlékaly korálko-
vý náramek s písmenky LAPIKUS. A pak byl úkol: najít 
13 dopisů, které byly poschovávané a z nich poskládat 
heslo. Potom už jen kousek a  na stromě byl dopis od 
loupežníka. Některé děti se lekly, ale strach překonaly 
a šly loupežníka hledat. Vyrazil na ně z úkrytu pes s rů-
žovou mašličkou a za ním loupežník. Děti se na něj vrh-
ly. Boj byl litý, ani nevím, kdo vyhrál, ale děti truhlu vy-
bojovaly. Ta byla zamčená a klíček zvonil na krku psíka. 
Zlaťáky v  truhle byly. Mezi tím co děti sbíraly zlaťáky, 

loupežník povídal jak to všechno historicky i pohádko-
vě s Lapikusem bylo. 

Loupežníkovi jsme poděkovali, přece jen byl hodný 
a  rozloučili se. Na cestě zpět jsme se zastavili u  křížku 
v údolí, kde se říká u zabitého a proč se tomu tak říká, už 
také víme. 

Pěší výprava se velice povedla, myslím, že kdo s námi 
šel, jistě nelitoval. Společné poznávání naší blízké krajiny 
a historie je to co nás spojuje a propojuje. Naši předkové 
si vážili jeden druhého a přírody. Věděli, že se bez pro nás 
tak obyčejných věcí neobejdou: čistá příroda, čistá voda, 
zdravý les … Připomínejme si to a učme i své děti co je 
doopravdy důležité. 

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Zdeňka Vybíralová

Účastníci výletu u zříceniny Lapikus

Pozvánka na posvícení

Zveme Vás na tradiční únanovské posvícení, které se koná ve dnech 12.-14. října 2018.

V sobotu 13. října ve 20:00 hod hraje skupina Sabrin band.
V neděli 14. října od 16:00 hraje pod májí dechová hudba Dubňanka.
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Nejbližší akcí, kterou kulturní ko-
mise plánuje, je 8. ročník únanov-
ské drakiády. Ta vypukne v  neděli 
7. října 2018 ve 14 hodin na Malém 
konci v Únanově. Každý, kdo si přijde 
užít odpoledne pouštěním draka, se 
může těšit na sladkou odměnu a na 
hrníček teplého čaje na zahřátí.

Další akcí plánovanou na říjen le-
tošního roku je tradiční únanovské 
posvícení, které se letos bude konat 
v  termínu od 12. do 14. října 2018. 
Jak je posledních pár let zvykem, 
v  pátek vyrazí skupina zavádějících 
hochů do lesa pro máji a  večer po-

Pozvánka na Drakiádu

Zveme Vás na VIII. ročník únanovské Drakiády, 
která proběhne v neděli 7. října 2018 na Malém kopci v Únanově.

Začátek akce ve 14:00 hod.

tom za doprovodu muziky požádat 
o  svolení k  zavádění rodiče svých 
partnerek. V sobotu probíhá zdobení 
máje a  kolem 16 hodiny bude slav-
nostně postavena před místní Or-
lovnou. Sobotní program pak bude 
pokračovat posvícenskou zábavou, 
která začíná ve 20 hodin se skupinou 
Sabrin band. V neděli se místní chasa 
zúčastní ranní mše v kostele sv. Pro-
kopa a  poté se vydá za doprovodu 
dechové kapely Dubňanka pozvat 
místní obyvatele na posvícenský ta-
neček pod májí a tím pak celé posví-
cení zakončí.

Do konce roku máme ještě v plá-
nu slavnostně rozsvítit vánoční 
strom na návsi při příležitosti zahá-
jení adventu s následnou oblíbenou 
mikulášskou nadílkou v kostele. Dále 
nás také v  prosinci čeká adventní 
koncert v kostele sv. Prokopa, vánoč-
ní turnaj ve stolním tenise a Silvestr 
2018.  Přesná data a časy všech akcí 
budou oznámeny pomocí plakátů 
rozmístěných po vesnici v  dostateč-
ném předstihu. Na všechny tyto akce 
Vás srdečně zveme.

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Josef Kovář

Připravujeme svoz velkoobjemového a nebezpečného 

odpadu obdobným způsobem, jako v minulých letech.

Nebezpečný odpad – sobota 20. října

8:00 – 8:30 hod. – náves 
8:30 – 9:00 hod. – pošta 
10:00 – 10:30 hod. – Kolín, ořechový sad

Velkoobjemový odpad – sobota 27. října. 

Stanoviště kontejnerů: náves, na sadech, 
Kolín – ořechový sad, pošta, u kostela

Důležitá telefonní čísla

Hasiči:  150
Policie: 158
Zdravotnická záchranná služba: 155
Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606  
– praporčík Josef Michalec, podprap. Martin Pospíšil 
Poruchy:  - plynu: 1239
           - elektrického proudu: 800 225 577
             - vody: 515 282 567, 515 226 045
             - telekomunikačního provozu: 131 29

Od měsíce července došlo ke změně knihovnice. Mís-
to Michaely Dohnalové nastoupila Ilona Heimlichová.

Novinky v Obecní knihovně z výměnného fondu:
1) Nostradamova závěť – Tom Egeland
2) Královna stínů – Edith Felber
3) Hadí princ – Elizabeth Hoyt
4) Věřte císaři – Anton Hykisch
5) Tajemství krásné čarodějky – Jackie Ivie
6) Dáš si ráno kávu nebo – Cécile Krug
7) Pět dní – Julie Lawson Timmer
8) Vytoužená chvíle – Elizabeth Lowell
9) Zlo pod sluncem – Agatha Christie
10) Bazar zlých snů – Stephen King
11) Temné stuny – Val Mc Dermid
12) Zaslíbená země – Tamara Mc Kinley
13) Panství – Freya North
14) Pevné pouto – Alice Sebold
15) Krvavá Mary – Alexander Stainforth
16) Až na krev – William Styron
17) Trafi kant – Robert Seethaler
18) Smaragdová pomsta – Carolyne Swann
19) Zásah osudu – Danielle Steel
20) Stříbrný jednorožec – Ludmila Vaňková

Za obecní knihovnu - knihovnice Ilona Heimlichová

d d l k k h
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Školní rok 2018/2019 jsme slav-
nostně zahájili v pondělí 3. září. Po vy-
dařených prázdninách, kdy si všichni 
užívali nádherné letní dny, nás opět 
čekají každodenní povinnosti, ale 
také spousta zážitků, poučení i zába-
vy. V červnu nás muselo nedobrovol-
ně opustit 13 páťáků, kteří se rozletěli 
do několika základních škol a tři z nich 
začnou navštěvovat osmileté gymná-
zium ve Znojmě. Všem od srdce přeje-
me, aby se jim v nových školách líbilo, 
a  budeme moc rádi, když nás občas 
navštíví, jako to dělají jejich před-
chůdci.

Čas se ale nedá zastavit, a tak jejich 
místa nahradí noví žáci, kteří se ještě 
nedávno věnovali hlavně hrám v ma-
teřské škole. Mávnutím čarovného 
proutku se z nich ale 3. září 2018 stali 
školáci. Ráno v osm hodin již netrpěli-
vě čekali s taškami ve školní tělocvič-
ně a vyhlíželi paní učitelku Polákovou. 
Bylo na nich vidět, že neměli přílišné 
obavy. Je to hlavně tím, že se s  paní 

učitelkou pravidelně scházeli v  pří-
pravném kroužku, a  tak věděli, jak 
vypadá jejich třída, kam budou cho-
dit do družiny, na obědy, toaletu atd. 
Kromě rodičů a učitelů se slavnostní-
ho zahájení zúčastnil i  pan starosta 
Ing. Vojtěch Fabík, který všem žákům 
popřál úspěšný školní rok a  rodi-
čům i  pedagogům hodně trpělivosti 
a  vzájemné spolupráce. Rodiče zajis-
té potěšilo, že obec pokračuje ve své 
podpoře prvňáčků a již několik let jim 
přispívá částkou 2 000,- Kč na základ-
ní školní výbavu.   

Ten, kdo o  prázdninách prošel 
kolem školy, mohl sledovat, jak se 
výrazně mění její okolí. Stavba je 
poměrně rozsáhlá a  náročná na ko-
ordinaci prací, takže musíme vydržet 
určitá omezení i  občasný stavební 
ruch, ale po jejím dokončení se mů-
žeme všichni těšit na výrazné zlepše-
ní podmínek pro sportování, relaxaci 
i výuku. Dočkat už se nemohou i děti 
ze školní družiny. Venkovní terasu, 

víceúčelové hřiště, pískoviště, per-
golu i  průlezky budou určitě hojně 
využívat. Změnily se také vnitřní pro-
story. Ve školní družině přibylo okno 
a dveře na budoucí terasu, dokončili 
jsme výměnu osvětlení na chodbách 
za moderní úsporná světla a  radi-
kálně jsme na nich opravili omítky 
a  opatřili je ochranným nátěrem. 
S nástupem zimy zajisté oceníme 
změnu, která se o prázdninách ode-
hrála v  kotelně. Stávající topný sys-
tém nahradily nové, moderní kon-
denzační kotle. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem fi rmám, které se na 
rekonstrukci a opravách podílely.    

Ve škole nás teď čeká každodenní 
poctivá práce. Všem nám jde o to stej-
né – připravit naše děti na budoucí 
nelehké úkoly a život v 21. století. Ne 
nadarmo se říká, že učitelské povolá-
ní není práce ale poslání. Výsledek ale 
nezáleží jenom na nich. Neméně důle-
žitá je i motivace dětí, rodičů a hlavně 
jejich vzájemná spolupráce. V dnešní 

Do základní školy nastoupilo celkem 12 prvňáčků
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Září je opět tady a mateřská škola přivítala nové děti. 
Období, kdy se jim nejvíce stýská, mají za sebou. Zjistily, že 
jim stejně nic jiného nezbývá a že je jim ve školce vlastně 
dobře. Začínají se kamarádit s  ostatními dětmi, zapojují 
se do společných činností – zpívají, tancují, cvičí, malují. 
A poznají, že čekání na maminku je takto příjemnější.

Na začátku roku si vytváří společná pravidla, aby se 
nám všem ve školce líbilo. Dodržování těchto pravidel 
vede k tomu, že si neubližujeme, pomáháme si, rozdělíme 
se o hračku, umíme pozdravit, poprosit, poděkovat. Nej-
důležitější pravidlo ve školce je, že nic nesmí bolet. Ať je to 
po stránce fyzické, tak i psychické – ne-
nadávat si, neurážet se, neposmívat se. 
Mladším dětem vysvětluje pravidla větši-
nou oblíbený maňásek. 

Dlouhodobým problémem je oblé-
kání. Ve školce jsme rádi, že si děti své 
oblečení poznají a  oblečou si alespoň 
kalhoty. Je třeba, aby si v  tomto směru 
rodiče udělali čas, a společnými silami se 
učili oblékat. Vést děti ke snaze oblékat 
se sám; pojmenovávat jednotlivé části 
oblečení.

Podobně je to s  jídlem u oběda. Ně-
kdy děti úplně zapomenou, že mají ru-
čičky. Opět si najít čas a  pomoci držet 
správně lžíci zespodu, u starších dětí po-
užívání příboru.

Vycházka! Nedivte se, že ty mladší 
děti nejsou zpočátku vidět na vycházce. 

Poněvadž většina nově přicházejících dětí odmítá držet se 
za ruku nejen s dětmi, ale i s paní učitelkou. Opět něco, co 
souvisí s velkým kolektivem, s novým prostředím.

Společenské a  hygienické návyky si děti upevňují po 
celé období docházky do mateřské školy. 

Mateřská škola nenahrazuje rodinu, pouze ji doplňuje. 
Nabízí dětem aktivity, které se týkají hlavně kolektivu – ko-
lektivní hry, aby se děti naučily vzájemně respektovat. Na-
bízíme netradiční techniky výtvarné i pracovní, výchovné 
a vzdělávací hračky. Díky obecnímu úřadu máme ve škol-
ce spoustu hraček, které nám leckterá školka závidí. 

době již existuje celá řada moderních 
výukových metod a  forem, které se 
snažíme využívat. I učitelé se musí 
neustále vzdělávat a doplňovat si své 
vědomosti a dovednosti. Učení se tím 
může dětem výrazně ulehčit, ale stá-
le platí, že uspěje jen ten, kdo pro to 
něco sám udělá.

Stejně jako pan starosta při zaháje-
ní nového školního roku, tak i já přeji 
všem našim žákům, aby je učení bavilo 
a přinášelo jim radost a potěšení z do-
sažených úspěchů. Věřím, že i nadále 
budou rodiče našimi partnery a spo-
lečnými silami docílíme oboustranné 
spokojenosti. K tomu samozřejmě pa-
tří i velice důležitá podpora ze strany 
našeho zřizovatele Obce Únanov. Do-
posud byla velmi dobrá a doufáme, že 
bude pokračovat i v budoucnu.

Mgr. Rostislav Koc, ředitel školy Stavební práce ve škole úspěšně pokračují
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Velké možnosti pro přirozený pohyb nabízí dětem pro-
storná terasovitá horní zahrada. Z vycházky děti přijdou 
„unavené“ – aspoň to o sobě říkají; na zahradě běhají té-
měř celé dvě hodiny, ale únava na nich vidět není. Mladší 
děti mají zase pěkné vyžití na dolní zahradě. Hrají si v pís-
kovišti nebo na dolním dvorku jezdí na odrážedlech, mo-
tokárách, koloběžkách.

A co nás v nejbližší době čeká?
V září sběr starého papíru, návštěva logopeda, foto-

grafování dětí, rodiče s dětmi pomohou vytvořit podzim-
ní výzdobu do předzahrádky; v  říjnu s  rodiči prožijeme 
„jablíčkový den“, navštívíme podzimní výstavu v kostele, 
posvícení; tradiční lampiónový svatomartinský průvod po 
vesnici; v prosinci hudební vystoupení pro děti; prodejní 
výstava výrobků Chráněných dílen ze Znojma, divadlo ve 
školce, mikulášská nadílka, rozsvícení vánočního stromu 
a vánoční koledování.

Děti každý týden prožívají ve školce jinak. Po seznamo-
vacích týdnech s prostředím školky a s novými kamarády 
si vypráví o rodině, s nastávajícím podzimem se seznamují 
s plody a barvami podzimu, loučí se s odlétajícími ptáky, 
ukládají zvířátka k  zimnímu spánku, besedují s  myslivci. 
V adventním období vytvářejí děti vánoční výzdobu. Za-
čínají se těšit na Vánoce – čekání si krátíme dodržováním 
tradic počínaje „barborkami“, sv.Mikulášem, luckami, vá-
nočními zvyky a konče vánoční nadílkou pro děti.

Věříme, že novým dětem se ve školce bude líbit a  ty 
starší děti budou připravené na vstup do základní školy.

Ve školce nás učí psát,  Všechno se hrou učíme,
číst, počítat, malovat.  že to ani nevíme.
A taky tam cvičíme,  až půjdeme do školy
vůbec se nenudíme.  budou hračka úkoly.

Za MŠ Balíková Vlasta, učitelka

Moji milí, prázdniny a  dovole-
né jako každý rok opět velmi rychle 
utekly a  je tu podzimní období, kdy 
se znova vracíme ke svým povin-
nostem. Ale není důvod ke smutku, 
protože každé roční období je hezké 
a má svoji krásu. A nejen to. Každý čas 
a období v průběhu roku i našeho ži-
vota je Bohem požehnané. Bůh nás 
totiž stále provází a  zůstává s  námi, 
protože na nás stále pamatuje. A to 
je důvod ke stálé radosti, kterou mů-
žeme prožívat každý den. Jako prů-
vodkyni na naší cestě životem nám 
Bůh dává Pannu Marii. Ta nás také 
stále provází a  svojí přímluvou je 
nám na blízku. V tomto období vedle 
svátku jejího narození (8. září) máme 
také příležitost oslavit památku Jmé-
na Panny Marie (12. září), tedy něco 
jako naše jmeniny. 

V biblickém prostředí má osobní 
jméno mnohem hlubší smysl než 
pouhé administrativní označení. 
Jména biblických osob často vy-
jadřují i  jejich vztah k  Bohu. Původ 
jména Marie, hebrejsky Marjam 
či Mirjam bývá překládáno různě 
(Paní, Krásná, Hvězda mořská, …), 
tyto výklady jsou však spíše alego-
rické než etymologické. Protože se 
toto jméno vyskytuje v bibli poprvé 
u sestry Mojžíše (Ex 15,20), není vy-
loučen jeho egyptský původ – pak 

by mohlo znamenat „Bohem mi-
lovaná a  Boha milující“. Liturgická 
oslava Jména Panny Marie začala 
ve španělské diecézi Cuenca (1513) 
a  postupně se rozšířila po celém 
Španělsku a slavila se 17. září. Po ví-
tězství polského krále Jana Sobies-
kého nad tureckým vojskem u Vídně 
(12. 9. 1683) ji zavedl papež Inocenc 
XI. pro celou církev a  stanovil pro 
ni neděli v  oktávu svátku Narození 
Panny Marie. Při liturgické reformě 
za papeže Pia X. (1912) pak byla pře-
ložena na 12. září. 

Máme tak příležitost oslavovat 
jméno Panny Marie. Její velký ctitel 
sv. Bernard nás k  této oslavě a  úctě 
k Panně Marii a jejímu jménu horlivě 
povzbuzuje. Můžeme rozjímat nad 
slovy jeho kázání:

Při každé příležitosti mysli na 

Marii a vzývej ji.

A ta panna se jmenovala Maria, 
říká evangelista. Pohovořme si trochu 
i  o tomto jménu, jež se prý překládá 
„hvězda mořská“ a  velice případně se 
hodí pro Matku a Pannu Marii. Nanej-
výš přiléhavě se totiž Maria přirovnává 
k hvězdě: neboť jako hvězda vysílá svůj 
paprsek bez vlastní újmy, tak Panna 
Maria bez porušení porodila Syna. Pa-
prsek nezmenšil nikterak jas hvězdy, 
Syn nezmenšil neporušenost Panny. 

Maria je vznešená hvězda vyšlá 
z  Jakuba, její paprsek osvětluje celý 
vesmír, její záře vysoko svítí na nebi, 
ba až do podsvětí proniká, ozařuje 
i zemi, a hřeje více duši než tělo, pod-
poruje ctnosti a ničí neřesti. Ona je ta 
nejjasnější a  nejskvělejší hvězda, zá-
řící ctnostmi a  svítící příkladem, a  po 
zásluze byla povýšena nad toto velké 
a rozsáhlé moře.

Každý, kdo víš, že ve vlnobití tohoto 
světa se spíše zmítáme uprostřed bou-
ří a větrů, než kráčíme po pevné zemi, 
nespouštěj oči z této zářící hvězdy, ne-
chceš-li, aby tě bouře pohltila. Opřou-li 
se do tebe vichry pokušení, narazíš-li 
na skaliska soužení, k hvězdě se dívej, 
Marii vzývej! Jsi-li zmítán vlnami pýchy 
nebo ctižádosti nebo nactiutrhačství 
nebo žárlivosti, k hvězdě se dívej, Marii 
vzývej! Otřásá-li loďkou tvé duše hněv, 
lakomství nebo svody těla, dívej se 
k  Marii! Jsi-li poděšený velikostí svých 
hříchů, zmatený nečistým svědomím, 
přestrašený hrůzou před soudem a už  
tě pohlcuje hlubina zármutku a  pro-
past zoufalství, mysli na Marii!

V nebezpečích, v  úzkostech, v  po-
chybnostech na Marii mysli, Marii 
vzývej! Stále ji měj na rtech, stále ji 
měj v  srdci. Chceš-li, aby se za tebe 
přimlouvala, buď pamětliv příkladu, 
který dala svým životem. Následuješ-
li ji, nezbloudíš, prosíš-li ji, neupadneš 
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do zoufalství, myslíš-li na ni, nechybíš, 
drží-li tě, neklesneš, chrání-li tě, nemu-
síš se bát, vede-li tě, neunavíš se, je-li 
k  tobě milostivá, dojdeš k  cíli. A tak 
sám na sobě zakusíš, jak zaslouženě 
bylo řečeno: A ta panna se jmenovala 
Maria.“

Zkusme i my, povzbuzeni slovy sv. 
Bernarda, často vzývat Pannu Marii 
ve svých potřebách. Můžeme si přát: 
„Ať její svaté jméno stále zní v našem 
srdci.“ Myslím si, že brzy poznáme 
i dobré ovoce této úcty a zbožnosti.

S modlitbou a přáním Božího po-
žehnání a ochrany Panny Marie všem 
farníkům… 

P. Stanislav Váša

Sváteční bohoslužby – říjen 2018
Neděle 14. října 2018 v 8.00 hodin mše svatá. 
Odpoledne ve 14.30 hodin svátostné požehnání a TE DEUM.
Srdečně zvu všechny farníky za děkovnou mši sv. o  posvícení spojenou 
s poděkováním za úrodu. Svátostné požehnání bude ve 14.30 hodin a po něm 
do 16.00 hodin možnost prohlídky kostela a výzdoby z darů úrody. 

Sváteční bohoslužby – listopad 2018
Slavnost Všech svatých – čtvrtek 1. listopadu 2018 v 17.00 hodin.
Památka Všech věrných zemřelých – pátek 2. listopadu 2018 v 17.00 hodin

Dušičkové pobožnosti na hřbitově
Neděle 4. listopadu v 14.45 hodin v Únanově. Sraz a začátek pobožnosti bude 
na hřbitově.
Neděle 4. listopadu v 15.45 hodin v Plavči. Sraz a začátek pobožnosti bude na 
hřbitově.

Cvičení 

Každé úterý od 17-18 hodin bude 
probíhat CVIČENÍ NA BALÓNECH. 
Nově budeme také cvičit každou 
středu od 16:45 - 17:45 hodin JÓGU 
v tělocvičně ZŠ Únanov. Těšíme se!

Mgr. Alena Sikorová

Letní měsíce jsou již tradičně ve 
znamení zvýšeného počtu požárů. 
Letošní rok toto pravidlo bezezbytku 
potvrdil, a v podstatě tak řešení požáru 
zastínilo ostatní činnost únanovských 
hasičů. A také aby ne! Jen za prázdniny 
naše jednotka vyjela k  50 událostem 
(celkově za letošní rok k polovině září 
již 84 výjezdů). Velký dík patří všem 
členům zásahové jednotky, kteří svo-
jí - zcela dobrovolnou - pílí dokázali 
pomoci včas u  všech událostí, jejichž 
likvidace trvala v celkovém součtu více 
než 90 hodin. 

Avšak ani mimozásahová činnost 
u  nás nebyla méně výrazná. Dospě-
lí i  mladí hasiči se zúčastnili několika 
zajímavých soutěží. U dospělých byla 
nejdůležitější zřejmě okresní soutěž, 
kde naše nově založené družstvo vy-
bojovalo nádherné bronzové medaile.

S dětmi jsme navštívili mnoho sou-
těží a  rozhodně jsme se za výsledky 
nemuseli stydět – dařilo se sbírat nejen 
medaile, ale i cenné zkušenosti.

Jako každoročně jsme připravovali 
soutěže O pohár koupaliště Pohoda. 
Dospělácká soutěž byla velmi úspěš-
ná a  navštívilo ji na 16 týmů mužů, 
žen a veteránů. Vítězi soutěže se sta-
li muži z Černína, ženy z Božic a naši 
zkušení únanovští veteráni. Dětská 
soutěž se bohužel z důvodu špatného 
počasí nekonala. Nejen děti věří, že si 

to příští rok budeme moci adekvátně 
nahradit.

V sobotu 3. srpna jsme reprezento-
vali v únanovských barvách se dvěma 
družstvy na Hrách bez hranic v Křepi-
cích. V sobotu 15. září jsme se také zú-
častnili celostátní akce Ukliďme Česko, 
kterou u nás zajišťují myslivci.  Šli jsme 
s nimi uklidit problémová místa v Úna-
nově. 

Na 28. září již tradičně připravuje-
me Pohádkovou cestu - letos na téma 
„Města“. Budeme se těšit na vaši ná-
vštěvu.

Naši činnost můžete i nadále sledo-
vat na facebook profi lu SDH na adrese: 
https://www.facebook.com/hasiciu-
nanov/.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   

www.facebook.com/hasiciunanov

12. září přijal starosta obce na obecním úřadě členy zásahové jednotky SDH 
Únanov. Poděkoval jim za letošní namáhavou činnost a každému z nich předal 
dárkový poukaz.



„A“ mužstvo

„A“ tým postoupil z okresního pře-
boru a zahájil tuto sezónu v I. B třídě. 
Bohužel rozdíl soutěží je znát, takže 
po šesti odehraných zápasech má tým 
Únanova pouhé 3 body za výhru pro-
ti týmu Jevišovic, a  je tak na chvostu 
tabulky…musíme doufat, že si hrá-
či zvyknou na rychlejší tempo hry 
a začnou bodovat.

„B“ mužstvo

„B“ týmu se na začátku nové se-
zony daří o něco lépe, v III. třídě uhrál 
z šesti zápasů 9 bodů za 3 výhry a je 
zatím na 6. místě tabulky. 

Dorost

Tým dorostu odehrál 4 zápa-
sy a  získal v  nich 4 body za 1 výhru, 
2 prohry a  1 remízu. Nachází se ve 
středu tabulky, která čítá 7 týmů.

Nohejbalový turnaj

V létě se i letos konal na hřišti no-
hejbalový turnaj trojic a dopadl násle-
dovně:

1. místo: Kovář Josef ml., Sivera 
Zdeněk, Bulín Pavel

Sport

V sobotu 29. září se zahajuje další ročník soutěží stol-
ního tenisu. V úvodním dvojkole všechna družstva oddí-
lu KST Sokol Znojmo-Orel Únanov odehrají svoje utkání 
na stolech soupeřů.

A družstvo s  Lukášem a  Markem Vybíralovými ve 
3. lize skupiny D zajíždí do Studené a Havlíčkova Brodu.

B družstvo s Pavlem Vybíralem v divizi zajíždí na So-
kol Brno a do Slatiny.

C družstvo s  Matoušem Vybíralem, Andorkem, Ne-
chvátalem, Adamem v krajské soutěži I. třídy skupiny B 
zajíždí do Kobylí a Vyškova.

2. místo: Vyskočil Ivan ml., Pikart 
Vojtěch, Tunka Pavel

3. místo: Mucha Tomáš, Zimmer-
mann Pavel, Komůrka Daniel

D družstvo ve složení Šalamoun, Hruška, Kazdera, 
Zimek, Kovář, Koc zajíždí do Rájce a Žďárné.

E družstvo s Tuhým zajíždí na Sokol Brno a do Prace.

První domácí zápasy, které se měly hrát 13. - 14.října se 
budou muset z důvody posvícení předehrát v jiný termín.

V únanovské orlovně budou hrát své zápasy družstva 
C a D.

Ostatní

Posilovna i víceúčelové hřiště jsou pro zájemce nadá-
le v provozu.

Josef Pilař, starosta Orla

Děkujeme všem zúčastněným 
i pořadatelům a těšíme se zase v příš-
tím roce…

Za fotbalový oddíl Lenka Kovářová

Úspěšní hráči nohejbalového turnaje


